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Letošní letní tábor na Zeleném háji se nesl v duchu vel-
kého dobrodružství. Ústředním motivem byla totiž cesta časem – a byla to 
cesta plná překážek a nástrah. Hned první den děti přivítal podivuhodný 
profesor Chronos, který jim představil svůj nový vynález – stroj času. 
Během slavnostního představení se však stala naprosto nečekaná událost. 
Stroj času se porouchal a stal se neovladatelným. Důležité součástky se roz-
letěly napříč dějinami a naším úkolem bylo projít šest historických obdo-
bí, splnit úkoly a najít všechny důležité součástky, aby mohl být stroj času 
opraven. 
První den se děti přenesly do období pravěku, kde jejich úkolem bylo najít a 
ulovit medvěda, který ohrožoval pravěké lidi. 
Další den je čekala spletitá cesta starověkým Egyptem. Po celý den jim byla 
průvodkyní egyptská královna Kleopatra, která jim přislíbila za jejich pomoc 
součástku. Ačkoliv dvě součástky již byly do stroje času správně namontová-
ny, nastala další komplikace – stroji času začala docházet energie. Naštěstí 
nás všechny stroj času přenesl do období Vikingů, kde děti narazily na sa-
motného velkého Thora. Pomohly mu vypořádat se s jeho lstivým bratrem 
Lokim a nalezly jeho ukradené kladivo. Za odměnu Thor využil svých nadpo-
zemských schopností a stroji času dodal potřebnou energii. 
Třetí den jsme se dostali do starověkého Řecka, kde právě začínaly olym-
pijské hry. Během dopoledne se však stala velmi nemilá věc – slavnostní 
olympijský oheň někdo ukradl! Mezi podezřelými bylo několik antických (a 
velmi rozhádaných) Bohů, kteří na sebe vzájemně házeli vinu. Děti dostáva-
ly během celého dne indicie a musely vypátrat, který z Bohů oheň ukradl. K 
tomu všemu musely v noci prokázat velkou odvahu a odhodlání, projít stez-
ku odvahy a společnými silami donést slavnostní oheň zpět do tábořiště. 
Ani další den neměly děti chvilku klidu. Dostaly se do roku 1351, ve kterém 
tábor zaplavila černá smrt. Morová nákaza se rychle šířila, infikované krysy 
byly všude a děti měly pouze málo času na to, aby dokázaly všechny na-
kažené vyléčit. Naštěstí se podařilo připravit lék a všichni byli zachráněni. 
Poslední den byl však zlomový. Stroj času přenesl všechny do budoucnosti a 
do hrozícího konce světa. Děti opět musely předvést velký důvtip a společ-
nými silami budoucnost zachránit. Závěr tábora byl srdceryvný – poslední 
součástku sám ze sebe vytrhl Android ZX-1, a obětoval se tak pro dobro 
lidstva (čest jeho památce). Poslední součástka byla dána na své místo a 
stroj času byl tak opraven. 
Poslední večer byl věnován vyhlášení celotáborové soutěže družstev a za-
končen slavnostním ohněm. Chtěli bychom poděkovat všem dětem, které 
opět ukázaly nadšení do akce a schopnost spolupráce. (navíc se postaraly 
o kopec zábavy!) Dále děkujeme všem vedoucím: Kátě, Tomášovi, Danovi, 
Cvaldovi, Verče, Víťovi a naší vždy připravené zdravotnici Klárce. V nepo-
slední řadě patří velký dík Vlaďce a Aničce, které se postaraly o naši pravi-
delnou stravu, za což byly pravidelně odměňovány potleskem. Děkujeme a 
těšíme se na příští rok!                                      Za tým vedoucích Káťa Krásná

Hasiči a město Staňkov ve Vránově letos opět připravili pro děti oslavy kon-
ce prázdnin a  skvělé bylo, že si i přes velký počet kulturních akcí na konci 
srpna našlo na tuto akci čas opravdu hodně rodičů s dětmi. Byly zde připra-
vené soutěže pro děti za sladké odměny a posezení s pivem a (vynikající) 
klobásou pro dospělé. Velkým finále pro děti potom byla  ohromná hroma-
da hasičské pěny, která asi nikdy nezklame. 
Díky spolkům a dobrovolnickým organizacím to ve Staňkově žije a i za tohle 
povedené odpoledne nezbývá než smeknout a poděkovat.		      fes

Den s hasiči -
ukončení prázdnin

foto: D. Krásná
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V městečku Sevenhills si obyvatelé stěžují na prapodivné příhody - zvláštní 
a strašidelné zvuky, náhlý úhyn zvěře, tajuplná mlha nad městem nebo 
světélkující les. Když z města nečekaně zmizel všemi milovaný lékař Edmund 
Holloway, byl k případu přivolán nejslavnější detektiv ze všech, sám velký 
Sherlock Holmes. Sám na to ale tentokrát nestačil, proto si přivolal na 
pomoc čtyři vyšetřovací sbory z měst Edinburgh, Bristol, Manchester a 
Liverpool. 
Během týdne se děti, coby příslušníci jednotlivých policejních sborů, potýka-
ly s různými obtížemi při vyšetřování. Stopovaly ztraceného lékaře, řešily 
záhady a snažily se přijít na kloub všelijakým paranormálním jevům. Po dů-
kladné analýze a zkoumáním stop přišly na to, že za všemi těmito podivnost-
mi stojí neblaze proslulý nepřítel Holmese, profesor James Moriarty. Ten si 
poblíž městečka Sevenhills vystavěl novou laboratoř, kde vyvíjel chemikálii, 
kterou by omámil obyvatele města a učinil z nich jen poslušné loutky plnící 
jeho vůli. Díky práci vyšetřovacích sborů se mu to nepovedlo a byl spravedli-
vě potrestán. Vítězství Sherlocka Holmese a dětí bylo řádně oslaveno!

Ivana

Letošní druhý tábor se také nesl v duchu Sherlocka Holmese a děti se hned 
první den ocitly v roli detektivů. Pátraly po stopách, řešily hádanky a účast-
nily se her, které je vtáhly do atmosféry viktoriánského Londýna, kombi-
nované s klasickými táborovými aktivitami. Velkým zážitkem byla návštěva 
policistů – předvedli výcvik služebních psů a zasvětili děti do základů krimi-
nalistiky, od snímání otisků prstů až po ukázky vyšetřovacích metod.
Celý tábor provázela zákeřná Moriartová se svou bandou. Nastražovala 
léčky, matoucí stopy a snažila se dětem kazit vyšetřování. Přesto díky spo-
lupráci a vytrvalosti děti odhalily všechny její plány. Závěrečná scéna, kdy 
Moriartová s kumpány skončila ve studené koupeli, vyvolala smích a na-
dšený potlesk.
Tábor tak přinesl napětí i odlehčené chvíle u ohně a sportu. Děti si odvezly 
domů nejen odměny, ale hlavně nezapomenutelné vzpomínky a pocit, že 
týmovou prací dokázaly zvítězit nad zlem.                                                   Jana

Třetí běh tábora nás přenesl do galské vesničky, která zdárně odolala řím-
ským nájezdům. Ano, přesně té, ve které žijí Asterix a Obelix (jen ti byli 
zrovna kdovíkde). Její další přežití se náhle ocitlo v ohrožení, když druid Pa-
noramix odmítl vařit svůj kouzelný nápoj s tím, že už je dost starý na to, aby 
lezl po stromech za jmelím a postával kolem kotlíku místo užívání zaslou-
ženého důchodu. Oslovil náčelníka Majestatixe s návrhem vytvořit slabší 
verzi nápoje, kterou bude schopný podle receptu připravit kdokoli jiný, a 
recept předá jedné z významných rodin žijících ve vesnici. Ale které? To se 
rozlousklo uspořádáním velkého vesnického klání, ve kterém táborníci v roli 
příslušníků jednotlivých rodin soupeřili celý týden. 
Volné chvíle si všichni krátili hraním deskových her, jak je na tomto táboře 
zvykem. Výhru rodu farmářů málem zhatila od počátku podezřelá rodina 
dobrodruhů, ze kterých se vyklubali římští špióni! Během chvíle však byli 
Galy zajati, mučeni lechtáním a falešným zpěvem a vyhnáni z vesnice. Její 
obyvatelé pak společné vítězství oslavili u slavnostního ohně.             Hanka 

Devatenáctého července byla na staňkovském nádraží k vidění zvláštní po-
dívaná. Třicet dva dětí prošlo sloupem na nástupišti 9 a ¾ a nastoupilo do 
Bradavického expresu, který je odvezl do Školy čar a kouzel v Bradavicích. 
Ano, opravdu takto začal náš další tábor pod hrází mezholezského rybníka. 
Slečny a mladé pány kouzelný klobouk rozdělil do čtyř kolejí a profesoři jim 
dali kouzelnické pláště a hůlky. Koleje mezi sebou po celý tábor soupeřily, a 
to nejen ve fanfrpálu. Děti se v kouzelnické škole učily, jak pečovat o kouzel-
né tvory, vařily kouzelné lektvary a samozřejmě kouzlily. Na závěr tábora se 
mladým kouzelníkům podařilo pomocí tajemného rituálu porazit Temného 
kouzelníka a zachránit školu před zničením.                                           Magda

Dobrodružství v Mezholezích 2025 aneb jak se měly děti na táborech TOM Stříbrná rosa

Dětská organizace TOM Stříbrná rosa zorganizovala opět čtyři tábory 
pod hrází Mezholezského rybníka. Jak to na nich vypadalo nám výše 
popsali jejich vedoucí. 



Strana 8 Září  2025

 
Vychází každý měsíc. Vydává město 

Staňkov, nám. TGM 35, 345 61 
Staňkov. 

Řídí redakce: Vedoucí  - Ferdinand 
Schenk, Josef Steinbach, Slávka 

Schenková, Marta Kastlová, 1600 
ks výtisků ZDARMA. Redakce 

nezodpovídá za obsah uveřejněných 
příspěvků. Reg.č. MK ČR E 11539 

Příspěvky do Staňkovska posílejte na 
adresu: redakce@stankovsko.cz

 Články a fotografie posílejte ve 
formátech doc, pdf, jpg.

Staňkovska najdete na adrese:  
www.mestostankov.cz/ 

casopis-stankovsko 

nebo www.stankovsko.cz 
Příští uzávěrka je 10. října 2025.

Sport

ODBOR TURISTIKY TJ SOKOL STAŇKOV
srdečně zve v sobotu 11. října 2025 na

                 46. ročník turistického pochodu a cykloturistické akce

SMYČKA RADBUZY
PĚŠÍ TRASY: 6, 10, 15, 25, 30 a 50 km
CYKLOTRASY: 10, 30, 50 a 70 km
START: staňkovská sokolovna 7:00 – 12:00 hod.
CÍL: staňkovská sokolovna do 17:00 hodin
STARTOVNÉ: 20 a 10 Kč
UBYTOVÁNÍ: ve vlastních spacích pytlích v sokolovně 
INFORMACE: 
Jiří Navrátil, PMV 542, 345 62 Holýšov; tel. 723 237 675; navratil.rene@seznam.cz

Tradiční občerstvení na trasách i v cíli.
Možnost plnění oblastního turistického odznaku Horšovskotýnsko, jehož záznamník lze 

zakoupit na startu pochodu nebo na výše uvedeném kontaktu.

Letošní druhý ročník akce Od kapličky ke kapličce se vydařil na výbor-
nou. Nejenže se v řadě chladných a deštivých dnů na akci jako zázrakem 
vyjasnilo, ale sešel se proti loňsku téměř dvojnásobný počet účastníků. 123 
už je slušné číslo, a tak díky pořadatelům SK Krchleby 1921, SHD Krchleby a 
městu Staňkov za fajn akci a zase za rok!

fota: M. Žáčková


